

□ 中央媒体看安徽

加快建设绿色江淮美好家园

——推进新安江流域生态补偿试点工作的理论与实践

据《求是》杂志23期报道 新安江发源于黄山市休宁县六股尖,流经千岛湖、富春江直至钱塘江,是长三角的重要生态屏障。进入21世纪,千岛湖蓝藻异常增殖现象引起各方关注。2005年,时任浙江省委书记的习近平同志对新安江保护工作开展实地调研并作出明确指示;2011年,时任中央政治局常委、国家副主席的习近平同志作出重要批示,强调“千岛湖是我国极为难得的优质水资源,加强千岛湖水资源保护意义重大,在这个问题上要避免重蹈先污染后治理的覆辙”,希望“浙江、安徽两省要着眼大局,从源头控制污染,走互利共赢之路”。这一批示拉开了全国首个跨省水环境生态补偿试点的大幕。

在皖浙两省的共同努力下,2012~2014年、2015~2017年两轮新安江流域生态补偿试点工作扎实推进,取得

了生态更优、发展更绿、机制更活的丰硕成果,实现了生态效益、经济效益、社会效益的同步提升,成为习近平生态文明思想的重要实践载体。在试点工作中,安徽省立足自身实际,探索积累了一些经验做法。

新安江流域生态补偿试点工作遵循了“人与自然和谐共生”的科学自然观、贯彻了“绿水青山就是金山银山”的发展理念、践行了“良好生态环境是最普惠民生福祉”的宗旨意识、体现了“山水林田湖草是生命共同体”的系统思维、彰显了“用最严格制度最严密法治保护生态环境”的法治精神。

试点工作按照“谁受益、谁补偿,谁保护、谁受偿”原则,探索建立以补偿指数为主要内容的技术标准体系,并综合运用行政和市场的手段,推动流域下游地区对上游地

区进行利益补偿,让保护生态者不吃亏、得实惠。探索建立较为系统的生态保护体系。探索建立较为完备的环境治理体系。探索建立较为合理的绿色产业体系。探索建立较为严密的生态法治体系。探索建立较为健全的组织保障体系。

新安江流域生态补偿试点工作是流域生态建设和生态文明体制改革中一个富有成效的样本,它在以下几方面具有积极的借鉴价值。坚持保护优先,构建生态安全屏障。新安江生态补偿试点的初衷,是通过健全自然生态系统保护好青山绿水。要严守生态保护红线,严格落实“三线一单”要求,确保生态功能不降低、面积不减少、性质不改变。要优化生态建设布局,突出生态项目支撑,围绕森林、湿地保护修复、生物多样性保护、矿山复绿等,

以案说法

男子微信上被“美女”骗走七十多万元 警方出击竟抓回一车大汉

犯罪团伙通过社交软件,筛选出有一定资产的中年男士作为诈骗对象,用经过包装过的女性账号,主动添加诈骗对象为好友。通过聊天取得信任后,给对方推荐投资港股大盘,同时推荐对方进入“教授”炒股直播间诱导其“投资”。萧县居民靳某在微信上被“美女”骗走七十多万元。

□ 李荣耀 记者 徐越蕾

“妙龄少女”一步步设下温柔陷阱

今年3月,萧县居民靳某在微信上认识了一个名为“海棠”的陌生女子,聊天过程中,靳某发现该女子对股市非常了解。熟识后,“海棠”便向靳某推荐港股,并引导其进入炒股的网络直播间。随后,向靳某介绍炒股分析师、炒股软件客服。在“海棠”的诱导下,靳某下载安装了指定的炒股软件,按照“分析师”和“客服”的要求,陆续向对方提供的银行账户打款进行投资。

靳某先后转账70余万元进入股票投资账户。之后靳某的投资屡屡亏损,想抽身时却发现无法提现,再去联系“海棠”,发现其已经不知所踪。7月9日,靳某到萧县公安局报案。接警后,萧县警方成立专案组全力侦破此案。

“少女”竟是男儿身 诈骗团伙73人落网

民警对“海棠”展开侦查,结果让民警大吃一惊,“海棠”的真实身份竟是一名男子,名叫黎某某(21岁,江西赣州市人)。随着调查的深入,民警发现嫌疑人黎某某系江

西赣州的某贸易有限公司员工,该公司股东及员工均有重大作案嫌疑,是一个组织严密、分工明确、手法娴熟的诈骗团伙。

日前,萧县警方赴赣州进行抓捕工作。抓捕组兵分两路,一组在江西赣州机场将公司股东张某某等6人抓获,在一小区出租房内将负责出镜的方某某(女)抓获。另一组在赣州某商业楼内,将仍在实施诈骗的黎某某等63名犯罪嫌疑人抓获归案。现场扣押涉案电脑76台、涉案手机100余部,以及嫌疑人利用赃款购买的轿车两辆,冻结赃款190余万元。随后民警又赶赴厦门和福州,将制作炒股软件的黄某、刘某、张某抓获归案。

受害者达50人 涉案金额达1000余万元

据介绍,犯罪团伙中有“股票分析师”“股票投资APP客服”等身份的账号加受害人好友,拉受害人进入投资群,营造投资赚钱的假象,使受害人相信并进行“投资”。一旦受害人下载软件进行“投资”,除了收取受害人高额的手续费外,受害人所有投资钱款全部进入诈骗团伙的账户,这样诈骗团伙自己充当庄家,控制提现,以此达到侵吞受害人投资钱款的目的。据犯罪嫌疑人交代,诈骗团伙分七组进行诈骗,每组都有女组员与受害人进行语音、电话聊天,每个受害人从开始接触到实施诈骗有三至四个月“经营”时间。自2017年10月以来,该团伙通过此种手段诈骗了近50人,涉案金额达1000余万元。

图说



“看,那个桌子太神奇了,居然还能自己浮起来。”“转三个圈,杯子里的水就全部消失了。”在合肥市四方新村幼儿园,30多位孩子被眼前的景象惊呆了,直呼“神奇”。日前,合肥市荷叶地街道红四方社区联合艺路繁华公益服务中心开展了“魔力无限 奥秘探索”活动,激发孩子们的探索欲望,训练小朋友们的动手能力以及头脑的灵活性。

□ 于娟 季云冈 记者 沈娟娟 文/图



12月2日,合肥市铜陵路街道铜南社区迎来对接“好帮手”单位瑶海区区委办包联社区。瑶海区委常委、区委办主任杨大维和铜陵路街道党工委书记毕守启,以及铜陵路街道工作人员及居民一起在辖区万泰小区、铜陵新村开展“周末大扫除”环境整治活动。图为活动现场。

□ 吴兰保 徐振国 卫宏

合肥今年5.99万人次外国人出入境

政务

星报讯(康峡川 孙雨静 宋梅 记者 沈娟娟)“截止到11月20日,合肥市共有5.99万人次外国人出入境。”在外国专家三里庵国际商圈一日行座谈会上,合肥市外国专家局局长梁大群介绍,合肥市并非旅游城市,这些外国友人多是来参加学术交流、国际合作、商务活动等。

在外国专家三里庵国际商圈一日行中,来自德国、美国、英国等共7个国家11名外籍专家及蜀山区政协委员们深入三里庵国际商圈,这11名外国友人还接受了三里庵街道颁发的“合肥市蜀山区三里庵国际商圈荣誉传播大使

“证书”。

目前,三里庵国际商圈已成功“变身”省级金融商务集聚示范园区,成规模的商务楼宇已有5座,国际金融中心(IFC)、汇金大厦、之心城环球中心、锦江大厦、春天大厦。安徽国际金融中心以总部经济为招商重点,先后入驻国元证券、中信保诚、合众人寿、进出口银行等知名企业。

梁大群透露,从今年初截止到11月20日,合肥出入境的外国友人有5.99万人次,同比增长21.5%,多是来参加学术交流、国际合作、商务活动等。

合肥一彩民昨晚中双色球大奖1534万

福彩

继11月25日芜湖彩民中得1注双色球一等奖之后,我省彩市又传捷报,昨晚合肥一彩民以1张840元投注额的复式票,揽得12月我省的第一注头奖,获奖金1534万元。这是我省彩民自双色球十亿元大派奖以来中得的第5注一等奖,也是第二注以复式投注分享到大派奖红包的幸运者。

据悉,昨晚双色球第2018141期的开奖号码是11 14 16 18 24 33,蓝球号码是04。本期全国中得2注一等奖,单

注奖金1000万元,安徽、湖南各中1注两注大奖同为复式或胆拖投注,各享500万元派奖红包。我省中奖地址是位于合肥市区长丰路与安庆西路交口的福彩第34010239号站点,该站点一彩民以1张840元的“10+2”复式票,中得1注一等奖、1注二等奖及固定奖96575元,同时还中得复式派奖奖金500万元,总揽奖金1534.5余万元。这是我省彩民在今年中得的第27注双色球一等奖。 □ 唐钟义 陈浩



12月1日,巢湖市中庙街道,“鱼王”争霸赛现场。当日,该市举办中庙湖鲜节暨特色菜品授牌仪式活动。经海选,16位巢湖渔民捧着各自从巢湖立捕获的大鱼,参加“渔王”争霸赛,共同庆祝渔业丰收的成果。渔民杨谊海参赛的草鱼以11公斤重量夺得“鱼王”称号。 □ 张发平 严风云文/图